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Ao quarto dia do més de maio de dois mil e vinte e dois, Salao Nobre do Edificio dos Pacgos do Concelho, 

    

sito na Rua Miguel Bombarda, S/n°., na Unido das Freguesias do Barreiro e Lavradio, no Concelho do 

Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e trinta minutos, uma Reuniao Ordinaria Publica do Orgao 

Executivo da Camara Municipal do Barreiro, sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da 

Costa Rosa estando presentes os seguintes senhores vereadores: Sara Isabel Ferreira, Rui Pedro Pereira, 

Maria Joao Regalo, Carlos Guerreiro, Maria Arlete Cruz, Telma Gomes, Monica Duarte e Miguel Amaral. 

O senhor Vice-Presidente Rui Braga, por motivos profissionais foi substituido pela senhora vereadora 

Telma Gomes. , 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da mesma 

como “Anexo A”. 

  

Nos termos do disposto no art. 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro foi iniciado o periodo antes da 

ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da autarquia. 

O Sr. Presidente da inicio 4 reuniao a cumprimentar todes os presentes e a quem acompanha a partir de 

casa. Para comegar o periodo antes da ordem do dia, dar aquela nota que tenho dado sempre, o ponto 

da situagdo do covid, nds temos um pequeno abaixamento que para aqueles numercs que temos tido, eu 

diria que é insignificativo, continuamos com os nimeros que temos praticamente ha um més, os numeros 

_ estabilizaram, tivemos agora nos Ultimos 15 dias uma pequena diminuigao que nao é significativa. Posto 

isto que 6 sempre uma primeira nota que tenho dado desde que comecou a pandemia, pergunto quem 

quer usar da palavra para o periodo antes da ordem do dia. 

A vereadora Ménica Duarte no uso da sua palavra: Boa tarde a todos, agora sem mascaras ja 

conseguimos ouvirmo-nos melhor e comunicar uns com os outros. Queria comegar por saudar o 

Movimento Associativo porque maio sempre foi dedicado ao Associativismo, e este més existem varios 

aniversarios, s&o cerca de 18 entidades que estéo a comemorar e isso mostra as forcas vivas do 

movimento associativo e toda a sua dinamica. Aproveitando também para fazer referencia a um projeto 

que ocorreu recentemente “A Rua é Nossa” no ambito dos Bairros Saudaveis, também dar aqui os 

parabéns porque envolveu o movimento associativo a séria em termos de participac&o no espaco que se 

quer vivo, com outra dinamica, e com a envolvéncia da populagdo e nés consideramos que é bastante 

importante. Saudar também uma das iniciativas que vai comecar no més de maio, do Rostos, sendo o 

Unico érgao de comunicagao da cidade, obviamente extra Camara, que vai decorrer varias conferéncias 

sobre o territ6rio, sobre o Barreiro Territério com Histéria, comegando no dia 7 de maio e durante todo 0 

més vai falar de varias praticas e areas ligadas ao patriménio e consideramos muito interessante também 

a participagao de todos os municipes e a transmissao de conhecimento, achamos que era importante fazer 

esta referéncia e importante haver estas dinamicas extra trabalho municipal e também fazer referéncia 

sendo hoje o Dia Internacional do Bombeiro e maio também sera dedicado a esse dia, deixar aqui algumas
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palavras sobre o Dia Internacional do Bombeiro: “Precisamente hoje, dia 4 de maio em que se assinala o 

Dia Internacional do Bombeiro, queremos deixar uma palavra de apreco aos Bombeiros do concelho, que 

fazem um trabalho meritorio para toda a comunidade. Salientamos estes homens e mulheres que todos 

os dias se fardam, que pde ao dispor da populagao o seu tempo livre, que nos auxiliam pondo em risco 

arriscando as suas vidas, que se distinguem pela generosidade e trabalho numa ética que muito 

agradecemos e presamos. Salientando as suas familias pela resiliéncia e solidariedade e ainda que 

privados do seu tempo com os seus Soldados da Paz, nao deixam de dar forga e de fazer parte integrante 

desta forca de socorro em diversas ocorréncias na vida do concelho e do pais como vimos nos Ultimos 

tempos. Salientamos os comandos e dirigentes das corporagées do concelho que tem feito um caminho 

de muito trabalho, de formagao, qualificagao e mais conhecimento e de grande intervengao da cidadania 

em cooperacao com o SMPC o que muito nos honra. Neste més de maio teremos a oportunidade de 

comemorar o Dia Internacional do Bombeiro, como disse e isso sera obviamente um momento alto e de 

uma justa e sincera homenagem a todos os nossos Bombeiros do concelho e a todos os Bombeiros 0 

muito obrigado.” Para nés era importante deixar esta nota. Obrigada. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra:. Obrigado, senhora vereadora, fazia-lhe o repto se quiser passar 

isto a Mogao e integrar na Ordem do Dia, eu acho que todos acompanhamos aquilo que acabou de dizer. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: Boa tarde a todos que nos seguem presencialmente 

e online. Gostaria de saudar a participagao no 25 de Abril e no 1° de Maio, todos vimos, estivemos la e 

sabemos, houve um grande envolvimento dos municipes, os desfiles, o evento do Parque da Cidade, 

foram muito participados em geral, penso que foi uma festa bonita e participada e também aproveitar para 

relembrar na sequéncia disto uma iniciativa antiga que existia, chamada “Maio, o més de quem trabalha’” 

que era desenvolvida pela divisao de recursos humanos aqui na Camara, envolvia todos os trabalhadores 

da Camara, era muito participada e nao sabemos se esta em curso ou nado. Se estiver é dtimo, se nao 

estiver ativa, poderia ser ponderada a reativac¢ao desta iniciativa porque era o espaco de partilha de 

saberes, de experiéncias, que envolvia os trabalhadores e achamos que reforgava a cultura organizacional 

da Camara Municipal, portanto, fica aqui a sugestao. 

O vereador Carlos Guerreiro no uso da sua palavra: Boa tarde a todos, queria dar nota de algumas 

situacdes do Departamento de Aguas e Saneamento. Queria informar que iniciamos na passada semana 

trabalhos de pesquisa ativa de fugas de agua nao visiveis e consumes ilicitos na rede de abastecimentos. 

Estes trabalhos durarao 6 meses, tem sido altamente eficaz e temos detetado muitas perdas que ocorrem 

em varias zonas, nomeadamente no Barreiro Velho que estao a drenar para os coletores de saneamento 

e estao a poupara muito dinheiro ao Municipio. Quero também informar que iniciamos a primeira campanha 

de monitorizagdo de legionela em alguns edificios municipais como a Piscina, o Auditdrio, 0 lago do Parque 

da Cidade, o Pavilhaéo Luis de Carvalho, e os resultados que estamos a ter é que a bactéria nao esta 

presente. Queria também informar que estamos a concluir a migragao para uma nova aplicagao na Divisao 

de Gestao Comercial que vai melhorar significativamente a eficiéncia dos servigos no atendimento aos 

municipes e queria informar também que temos em vigor cerca de 750 acordos de pagamento, tem 

crescido imenso, no valor que ronda os 400 mi! euros e por ultimo informar que estames a fazer a
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georreferenciagao das instalagé6es novas de contadores e recuperagéo dos antigos o que vai ajudar o 

trabalho da DivisAo Comercial. Obrigado. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: Queria abordar um ponto na sequencia do que falei 

anteriormente das celebragdes do 1° de Maio. Nas reunides que temos tido com municipes temos tomado 

conhecimento da existéncia de trabalhadores com vinculos precdérios na Camara e nas Juntas. Ha esta 

ideia e queriamos questionar o senhor Presidente sobre esta situac&o, conhecer esses niimeros, saber 

quantas pessoas sao, em que servicos trabalham, ha quanto tempo é que se encontram nessa situacdo, 

6 apenas um esclarecimento sobre isto e se ha algo pensado sobre isto, se nao ha, queriamos ouvir o 

senhor Presidente sobre este assunto. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Senhor vereador sé um esclarecimento, por precario entende-se 

que é a recibo verde, é isso? Eu desconheco que haja trabalhadores dessa forma, mas passo a palavra a 

vereadora Maria Joao Regalo que tem a Divisdéo dos Recursos Humanos. 

A vereadora Maria Joao Regalo no uso da sua palavra: Senhor Presidente, também desconheco. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra:. Dar a nota que realmente no inicio do nosso mandato em 2017, 

havia na Camara trabalhadores precarios, alias houve um processo de regularizagdo que foi o PREVPAP 

que regularizou aqueles que estavam em situagdo precaria. Quando entramos neste executivo e fizemos 

essa reguiarizagao, apanhamos o processo em andamento e desde ai que nao temos trabalhadores em 

recibos verdes. 

A vereadora Sara Ferreira no uso da sua palavra: Boa tarde a todos e a todas, s6 para esclarecer que 

nds tivemos necessidade de fazer avengas de funcionarios para os auxiliares de acdo educativa no pré- 

escolar porque houve na situag&o de covid coisas pontuais em que o Concurso ainda nao estava 

terminado. Nessa fase transitéria ndés tivemos efetivamente necessidade de fazer essas avencgas porque 

ou os miudos ficavam sem apoio e as salas fechavam e nao era isso que se pretendia ou terfamos que 

recorrer a esta figura porque nao havia nenhum concurso em vigor com bolsa de recrutamento e assim 

que o Concurso terminou e as pessoas foram integradas esses vinculos terminaram. Era esse 

esclarecimento que eu acho que era importante dar. Obrigada. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: S6 mesmo para dizer que queriamos ouvir 0 vosso 

esclarecimento acerca desse ponto e se nao ha trabalhadores precarios congratulamos também por isso 

€ queriamos so ouvir o vosso esclarecimento porque temos tido estas notas que nos tem surgido de alguns 

municipes e até de alguns trabalnadores e queriamos ouvir-vos e estamos esclarecidos. Obrigado. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Ja agora langava-lhe o repto a si que, se tem ouvido dos 

trabalhadores, porque s&o eles que estado nessa circunstancia, faga-nos chegar quem o sao porque 

achamos estranho e vou-lhe dizer porqué, porque as tantas é facil deixar no ar e pecgo-Ihe que concretize 

porque foi algo que acabamos aqui e eu nado quero que se repita mais. Obviamente estou a falar de coisas 

de caracter permanente e nao questées tao particulares e pontuais como foi na altura do covid. O que lhe 

pego é que nos faga chegar essa informacao porque a nés ndo nos chegou nenhuma informagao dessa, 

uma vez que lhe chegou que concretize, que nos faga chegar para se poder resolver ou, deve ser 0 caso, 

alguma ma percegao de informacdo que possa ser devidamente esclarecida.
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A vereadora Ménica Duarte no uso da sua palavra:. Rapidamente e ainda sobre o tema, nao estavamos 

  
  

aqui a por em causa, nem sequer a mandar para o ar, sao quest6es que sabemos que existem, nao tanto 

na Camara, mas nas Juntas. Sdo situagdes bastante precarias, saber o que pensam sobre isso. E s6 isso. 

Mesmo essa questo que dizem que na altura que entraram que havia varias situagées de recibos e que 

a lei na altura permitiu, e felizmente, em varias Camaras, situagées que nao se conseguia resolver de outra 

forma, que se pudesse entrar na autarquia sem ser aqueles concursos mais completos. Era sé para 

percebermos como esta a situagao. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra:. Dar aqui a nota que a nossa resposta incidiu sobre as quest6es 

da Camara pois sao érgaéos diferentes que nao sao superintendidos pela Camara, isto para !he dizer o 

qué? E importante informar de forma fidedigna quem nos segue, é importante que as pessoas saibam que 

a Camara n&o superintende as Juntas, s40 6rgdos diferentes, eleitos democraticamente com os seus 

préprios executivos e a sua propria popularidade. Ndéds podemos responder pelo dérgao que 

superentendemos, alias esta 6 uma reuniao do executivo da Camara Municipal do Barreiro, nao consigo 

falar sobre as Juntas porque nao é um é6rg&o que eu superintendo e nao tenho conhecimento, mas lango- 

ihe o mesmo repto que é ir aos O6rgdos prdprios de cada Junta fazer essa questao e os seus executivos 

com certeza que vao responder. 

A vereadora Sara Ferreira no uso da sua palavra: Relativamente aos contratos CEI importa explicar para 

nao ficar esta duvida no ar, os contratos CEI s4o contratos emprego-insergao que podem ser feitos com 

duas populacées alvo, desempregados de longa duragao, beneficiarios de RSI ou pessoas que tenham 

dificuldade em conseguir colocagao laboral e funcionam precisamente com esta fun¢gao, ou seja, que se 

dé uma oportunidade as pessoas de estarem num posto de trabalho com um valor acrescido ao seu 

subsidio de desemprego ou a prestagao de RSI desempenhando uma func4o laboral e que lhes va permitir 

dar outras ferramentas para a persecugdo de um posto de trabalho mais consolidado e efetivo. Nao pode 

nem deve ser encarado como precariedade porque isto nao é efetivamente um contrato de emprego, é um 

contrato de emprego-inser¢do muito bem balizado a nivel legislativo para estas quest6es, ou seja, nao tem 

a fungdo de suprir um posto de trabalho, mas sim de dotar as pessoas de ferramentas e instrumentos que 

lhes permitam a integragao num posic de trabalho consolidado doravante seja na instituigao que estao ou 

entao que consigam numa ouira instituig¢4o, num outro organismo. Dizer que um contrato de emprego- 

insercdo é um vinculo precario nao é de todo verdade porque efetivamente nao é um vinculo, é um contrato 

entre o beneficiario, o centro de emprego e a instituigado ou empresa que recebe o funcionario. Eu acho 

que era importante prestar este esclarecimento para que nao fique nenhuma duvida. Obrigada. 

A vereadora Monica Duarte no uso da sua palavra: Vereadora, passa a ser uma situacao precaria quando 

so situagdes que se prolongam durante o ano. Criam-se expectativas. Existem situagdes de CEI na 

Camara do Barreiro? Nao estou a dizer se é um problema ou nao é, é um problema quando se prolonga 

no tempo, acaba por ser precaria tal como os recibos verdes. O que € que se pensa fazer se existem 

pessoas de CEl, o que é que se pensa fazer, abrir concursos? Enquadrar estas pessoas efetivamente 

porque adquirem competéncias, mas ha expectativas que sao criadas. Essencialmente a maior parte 

destas pessoas ficam em situagédes mais de servigos operacionais, recegdes, nao sei como é que se 

processa aqui, mas ha uma expetativa porque as pessoas estdo a trabalhar para a instituigao, nao estao



Barreiro ATA N° 11-04/05 | 2022 
  

so a adquirir ferramentas e sabemos que tem as mesmas fungées que outro trabalhador, s6 nao tem as 

mesmas condigées. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Obrigado senhora vereadora. JA agora dizer que no meu 

entendimento comparar um contrato CE! ou um contrato de pessoas com um certificado de incapacidade, 

a Camara também, como sabe, tem apoiado muito a introdug&o das pessoas no mercado de trabalho, 

alias, até reconhecida nacionalmente por isso, com contratos de precariedade ou que frustram expetativas, 

€ muito importante perceber que as pessoas quando assinam um contrato CEI com o IEFP e com a 

Camara sabe o seu enquadramento. Eu compreendo que o que a pessoa queria mesmo era passar para 

os quadros da autarquia e ter um emprego em fungdes ptiblicas, mas n&o é esse o enquadramento nem 

é essa a filosofia do contrato CEI. Nés este més de maio, na préxima terga-feira, vamos assinar contrato 

com 14 assistentes operacionais, penso que até ao final do més vao entrar mais pessoas de um concurso 

que terminou agora, temos feito concursos de forma regular onde quem quer ter acesso a emprego em 

fungées publicas pode-se candidatar independentemente de estar ou ndo nesta tipologia de contratos. 

Agora, nao se pode é dizer que se frustra uma expetativa de alguém que acorda uma tipologia de contrato 

que a propria Camara tem obrigatoriedade de o fazer e depois dizer: j4 estou aqui ha tanto tempo, passem- 

me para os quadros. Pode haver uma frustragao, mas se houver uma frustrag&o neste caso, é por 

desconhecimento daquilo que assinou e daquilo que foi enquadrado. Por isso, eu digo que sao coisas 

distintas, da mesma forma que no emprego com pessoas com atestado de incapacidade acima dos 60%, 

que eu acho que a autarquia tem a obrigacdo moral de ajudar estas pessoas e sabendo que quando ajuda 

estas pessoas a entrar no mercado de trabalho esta a ajudar estas pessoas e as respetivas familias que 

muitas vezes tem que abandonar o trabalho para cuidar das pessoas quase a tempo inteiro, o 

enquadramento desta tipologia é exatamente estas acdes de trabalho, é coisa diferente de querer por um 

lado entrar numa tipologia de trabalho e depois aproveitar essa tipologia para entrar diretamente nos 

quadros que é algo que a lei nao o permite podendo a pessoa concorrer em qualquer altura aos muitos 

concursos que temos aberto. Comparar isto com a frustrag&o daquilo que nao é devido, sé se for por 

desconhecimento do que assinou. 

A vereadora Monica Duarte no uso da sua palavra: Presidente, acabou de responder aquilo que 

acabamos de perguntar, se ha concursos abertos, foi isso que perguntamos. Mesmo que seja de forma 

diferente acabou de responder ao que perguntamos inicialmente. Esta a ser feito? Abrem concursos? Claro 

que sabemos que tem que concorrer, obviamente. Ha necessidade de operacionais, também sabemos 

que o CEI, muitas vezes permite que acabe um ano e entra outra pessoa de CEI e etc., infelizmente é 

pratica e que esta mais obscuro e nao estou aqui a mandar nada para o ar, foi isso que perguntou o 

vereador, sobre a precariedade, sobre o que esta a ser feito, abriram-se concursos, otimo, é preciso 

assistentes operacionais, ainda bem, era so isso! 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra:. E s6 que como os concursos foram sempre votados em Camara, 

pensava que os senhores os conheciam, é s6 por isso, os mapas de quadro de pessoal vieram sempre a 

reuniao de Camara, ou seja, nao se abriu nada que nao tenha passado por aqui, acho que também é 

importante. As vezes nao quer dizer que nao estejamos a dizer o mesmo, tem a ver com o que eu acho 

que é importante, uma vez que as reunides so todas publicas, é importante que quem nos esta a ver
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perceba aquilo que estamos a falar e o enquadramento daquilo que estamos a falar, e muitas vezes é 

pouco claro, eu acho que é importante perceber isto, as tipologias de contrato que existem, aquilo que eu 

acho que 6 um dever moral da Camara, sempre o disse, fazé-lo, e aquilo que é por outro lado, a 

precaridade por isso eu disse no inicio, perguntando qual era o entendimento de precaridade porque se 

for aquela dos recibos verdes, nao temos de forma recorrente, deixamos completamente de socorrer a 

esta tipologia como concorda, como disse, desde a questao que foi regularizado com o PREVPAP. 

Quero também deixar aqui uma nota para reforgar aquilo que o vereador Miguel Amaral disse em relagao 

ao 25 de Abril, nomeadamente ao 25 de Abril que foi a atividade que nos organizamos na Camara. Acho 

que estavamos todos com expetativa de perceber deste quase reinicio de atividades outra vez ao ar livre, 

com toda a gente, num periodo que ja nao é preciso mascara, e eu confesso que estava com alguma 

expetativa para perceber qual a reagao das pessoas porque foram 2 anos onde nao se podia fazer esta 

tipologia de eventos, o que é facto 6 que também acompanhei aquilo que foi dito, acho que toda a gente 

ficou satisfeita da forma como as pessoas aderiram, de como as pessoas participaram e ao fim ao cabo 

também aquilo que sentimos todos que era o desejo de todos que era de retomar alguma normalidade 

neste ambito que foi perdida neste periodo. 

Nes termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um 

periodo de interven¢ao aberto ao publico, tendo-se verificado 4 inscrigdes: 

oO Municipe Fernando Marques no uso da sua palavra: Boa tarde, sou Fernando Marques, morador na 

Praceta de Lobito, na freguesia de Santo André. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Ja agora deixe-me fazer uma questao quase que legal, ja que 

existe a protegdo de dados, ao estar a fazer a interven¢gao para a Camara, da a sua permiss&o para que 

possa ser filmado? E s6 uma questéo de enquadramento. 

O Municipe Fernando Marques no uso da sua palavra:. Sim, dou pois pensei que mais moradores da 

zona viessem ca. Vou tentar explicar a minha situagdo, ha cerca de 3 anos a Camara iniciou umas obras 

junto 4 residéncia onde habito, fez as obras, os arruamentos e aquilo esta tudo muito bonito, mas 

comegaram a por o lixo a 20 metros da minha casa, isto ha 3 anos. O que é que acontece? Durante estes 

anos todos além de porem Ia 0 lixo todo ali da zona junto a minha casa e de outros moradores, fizeram ia 

uma estrada onde passavam todas as viaturas durante as obras na via principal e aquilo tornou-se uma 

lixeira pois todos vao la deixar o lixo das obras. O que quero dizer ao senhor Presidente 6 que os municipes 

tém deveres, mas também tem direitos. A pergunta que quero fazer ao senhor Presidente é: O que é que 

é preciso para a Camara tirar o lixo que a Camara fez junto 4 minha casa e dos outros moradores? Por 

aqui me fico porque o Barreiro nao é s6 0 que vem na propaganda dos jornais, as obras feitas, é também 

as obras que nado estao acabadas. Estou indignado, mas tenho direito a minha indignagao. Ha 3 anos que 

mando e-mails para a Camara e ninguém me respondeu, nao sei se estao num pedesial que ninguém 

responde aos municipes, ninguém podia entrar na Camara durante o periodo do covid, ha uma aplicagao



Cc.’ rret 
Barreiro ATA N° 11-04/05 | 2022 
  

o Aqui Barreiro e a resposta que me dao é andlise e resolvido, mas eu abro a janela e o lixo continua |a. 

Agradecia que me dessem uma resposta que me satisfaca desta vez. 

O municipe Fernando Dias no uso da sua palavra: Muito boa tarde, é uma honra estar aqui novamente, 

ja é a terceira vez que aqui me encontro. Ja foquei aqui alguns pontos, alguns foram resolvidos, e bem, 

no meu entender. Outros no forma resolvidos. O ultimo que foi resolvido foi a placa junto a Santinha, o 

senhor vereador Rui Braga disse que iria la e teve o cuidado de ir e a placa foi retirada, no entanto, o carro 

todo partido junto 4 minha morada continua la. Anteontem passei na Rua Miguel Pais, junto ao Grupo 

Desportivo dos Ferroviarios e falei sobre a Baleeira e tirei fotos, a Baleeira qualquer dia esta tapada com 

ervas. Na altura interroguei quem de direito se nao queriam fazer l& aquilo que tinham que fazer, nao 

gastavam dinheiro com pinturas pois a Baleeira nao se pinta ao sol, tiveram que gastar zarcdo e tinta e 

depois foi la depositada e ainda se la encontra, é uma vergonha. A outra questao é sobre a Anibal Pereira 

Fernandes, a situagdo da casa de banho dos animais, se a Camara tem a inteng&o de fazer ali alguma 

coisa, um parque de estacionamento, para acabar com os dejetos dos animais. Outra questo, eu passo 

muitas vezes nos passadicos, até |hes chamo os passadicos do Paiva, aquilo esta um trabalho bem feito 

e vai desaguar aos moinhos, o que eu pergunto é se aquela rua junto ao Moinho Grande e aquela rua até 

ao Bar do Bento nao merece ser aicatroada e porqué? Porque vivem ali pessoas e ha ali um hangar com 

barcos de remo, ha dias passei e vi lA muitos meninos dos escuteiros e pergunto se aquela estrada nao 

merece um bocado de alcatréo e tenho aqui uma foto que me envergonha, e gostava que a vissem, 

nomeadamente o vereador Rui Braga, naqueia rotunda junto 4 bomba da BP est&o 3 sinais iguais de 

aproximagao de estrada com prioridade a assinalar uma rotunda, sé que esta ld um sinal que deve estar 

a indicar a arvore que la esta uma rotunda mas eu vou por a foto para vocés terem a hombridade de verem. 

Agora quero dirigir-me ao senhor Presidente, como todos sabemos, a satide em Portugal esta uma lastima, 

desde 2015 quando o PS comegou a governar 0 pais, havia a volta de 1 milhdao e 100 mil e neste momento 

estamos com 1 milhao ¢ 300 utentes sem médico de familia, a minha médica reformou-se e em minha 

casa somos 4 e ficamos sem médica de familia, para ir la tenho que ir As doeng¢as agudas que sao 

distribuidas 10 senhas as 13:30, fui la 2 dias e o seguranga que me atendeu disse-me que tinha que ir 

para la muito cedo, ha quem va para la as 10 horas, como o senhor Presidente faz parte do partido que 

nos governa, eu gostava que o senhor fizesse um esforgo para que mais médicos sejam colocados. A mim 

interessa e ndo interessa a situagao do pais, interessa-me sim a situacdo do Barreiro para eu e os meus 

familiares termos um médico quando precisamos porque nao posso andar a caminho do hospital e pagar 

16 euros de taxas moderadoras e se n&o ser seguido pelo mesmo médico. Gostava que o senhor 

Presidente fizesse um esforco para a colocagéo de mais médicos nos centros de salide do Barreiro. Para 

finalizar quero demonstrar a minha solidariedade para com 0 povo ucraniano e dizer o seguinte, 0 partido 

em que eu sempre confiei o meu voto nao tem a honra e a dignidade de reconhecer que foi uma invasdo 

na Ucrania e eu até sou da paz e da raz&o, os ucranianos convidaram os russos para ir tomar um lanche, 

eles aceitaram e foram mas levaram minas, G3, torpedos, carros de combate e outras coisas mais, aquilo 

é um pais tao apetecivel que eles nunca mais de la sairam e eu penso que estes senhores vereadores da 

CDU provavelmente est&o ali sentados com o meu voto mas do que depender de mim, nao se voltam a
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sentar ali porque é muito triste nado reconhecermos o mal e a esse povo russo chamo carniceiros, é a 

palavra que me ocorre dizer, é sd isto que eu tenho a dizer. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Senhor Fernando, o que lhe pedia, pedia-lhe duas coisas: ha 

pouco nao tive esta intervencao com uma deselegancia que foi feita pelo senhor Fernando Marques que 

visava diretamente a mim, mas agora como nao visa diretamente a mim, deixe-me dizer-the, 

independentemente dos partidos que estamos aqui eleitos, nds estamos aqui enquanto orgao do municipio 

do Barreiro, e eu acho que toda a gente tem direito 4 sua opiniao e é importante respeitar desde que as 

pessoas também respeitem a da-la e tenho a certeza, e digo isto que qualquer eleito por qualquer forga 

partiddria que esta na Camara do Barreiro, até diria assembleias ou juntas, que independentemente do 

contexto partidario esta a fazer o melhor que pode pela cidade. Eu nao me sentia bem comigo prdprio se 

nao o dissesse. Sobre a questao da Ucrania ja me prenunciei publicamente e a minha posi¢ao é muito 

clara. O que estou a dizer é que nos estamos numa reuniao de executivo e no executivo nao tenho duvidas 

nenhumas que concordando mais ou menos e como ja viram muitas vezes discordamos frontalmente mas 

eu nunca questiono independentemente dos erros que eu possa achar que foram cometidos ou nao que 

quem esta eleito por qualquer partido, aqui da o melhor que acha que é a defesa da sua terra e por isso 

estava a dizer que ha pouco nao disse quando o senhor Fernando Marques disse, que acho que foi uma 

deselegancia, que eu no ou capaz de retribuir, que foi uma deselegancia, quase que ofensivo, mas que 

visou-me a mim, ndo disse nada mas o que lhe digo é que percebo perfeitamente a sua vontade de 

expressar a sua opinido mas nao tenho duvidas que qualquer pessoa que esteja aqui ou em érgaos de 

assembleia, ou junto a executivos, ou junto a assembleias de freguesia, nao tenho duvidas nenhumas que 

independentemente das posicées, independentemente muitas vezes das posi¢é6es supra concelhias ou 

nacionais, posso-lhe dizer aqui, ja agora, para ver como estou a dizer isto de peito aberto, que nés aqui ja 

aprovamos uma mogao contra a invasao russa na Ucrania que foi aprovada com voto unanime. Nao me 

sentia bem comigo proprio se nao dissesse que independentemente de qualquer partido que eleja qualquer 

pessoa, nao tenho duvidas que as pessoas eleitas no Barreiro fazem aquilo que acreditam ser o melhor 

para o Barreiro mesmo que estejamos em discordancia. Por isso, quero deixar isso claro, expressou 0 seu 

estado de espirito, eu percebo, sao tempos que nao tem sido facil, aos quais temos que nos adaptar, 

viemos do covid e eu nao me sentia bem se nao dissesse isto. 

O municipe José Augusto no uso da sua palavra: Boa tarde a todos, era habitual eu estar aqui presente 

nas reunides publicas, mas com a situagdo do covid eu deixei de vir ca. Hoje vim ca por algumas razées: 

Relativamente ao Centro de sade da Quinta da Lomba, ja pedi uma audiéncia ao senhor Pinotes, 

Presidente da Assembleia do Concelho do Barreiro e o que Ihe queria dizer era que havia um movimento 

para se fazer um centro de satide novo frente ao hospital e nos temos um centro de satde em condicdes 

e o que nés precisamos é de controle naquele centro de saude. Eu deixei de ir ao centro de satide, s6 vou 

mesmo numa urgéncia. Ja pensei arranjarem uma comissao para tentarmos dar uma volta aquele centro 

de satide e era isto que eu queria dizer ao senhor Pinotes. A seguir eu queria fazer um agradecimento ao 

vereador Rui Braga e ao senhor Presidente porque vim ca duas vezes lamentar que os brinquedos que 

estavam em frente a escola de Santo André estavam partidos e ja tem la maquinas novas e quero 

agradecer porque nao é so vir para aqui levantar problemas, mas temos que vir enaltecer quem trabalha.
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Outra coisa é o seguinte, senhor Presidente fui ao facebook e deparei-me com um titulo assim: reunido da 

camara ordinaria, senhor Presidente eu ainda percebo um bocado de portugués, ndo ha ninguém que veja 

que reuniao ordinaria nao é o correto? Agradecia que o senhor Presidente movesse os cordelinhos para 

emendar aquilo que é uma vergonha. A ultima coisa que quero apresentar e a mais importante é que ha 3 

anos que tenho problemas com uma luz publica que tenho ao pé da porta que esta muito fraquinha. O que 

é que se passa? E uma avaria? A lampada que tem que ser substituida? Antigamente os individuos EDP 

andavam a dar a volta com o carro a ver quais as lampadas fundidas, mas agora ja !4 vao 3 anos. Obrigado. 

O municipe Nuno Silva no uso da sua palavra: Boa tarde a todos e a quem nos assiste. Uma notazinha 

meio irénica e meio a sério, como na ficha de inscrig&o ainda nao tem filiag&o partidaria para se colocar, 

continuo a vir aqui, Nuno Silva, e nao como muitas vezes dizem que venho representar o partido, continuo 

a ser eu Nuno Silva, cidad&o a vir aqui. Duas quest6es, como na ultima vez que ca estive ndo pude 

responder, s&o as regras, aproveitei para vir agora responder relativamente a respostas que nao tive e 

para ficar esclarecido. Em relagaéo a situagao da Braamcamp, que ha 2 meses atras questionei sobre a 

limpeza feita na altura em que estava tudo florido, a resposta do vereador Rui Braga foi que tinha sido a 

equipa de higiene urbana que andou [a a limpar e eu questionei o porqué de sé terem limpo aquela faixa 

sem necessidade e nao fizeram outro tipo de servicos tal como limpeza de lixo doméstico e coisas de 

entulhos que la p6em. O vereador Rui Braga disse que ia tentar saber e os servicos me iam dar resposta 

e até a data, nada. Em relagao a Av. da Liberdade, a ultima vez que ca estive questionei o estado do 

espaco verde e continua vergonhoso, nao ha outra palavra e foi-me aqui dito pelo vereador, que frisou que 

os verdes, a parte do jardim, ¢ sempre a ultima coisa, é o que fica para o fim, que ia ser arranjado pela 

empresa e a quest&o é se n&o ha o caderno de encargos, porque ha normas para se cumprir, ha alturas 

proprias para se fazer as podas, os tratamentos e nada esta a ser cumprido. A questéo é se a empresa 

nao esta a cumprir, porque é que nao se mete outra ou o pessoal da Camara, pelo menos a dar um aspeto 

aquilo porque a obra esta feita e o espaco continua igual. Em relagao as arvores em que umas tinham sido 

cortadas, outras retiradas para fazer transplante e houve uma situagdo que me chegou de municipes que 

fizeram uma exposi¢ao 4 autarquia e ao ministério do ambiente em que a resposta que receberam da 

autarquia foi que essas arvores iam ser replantadas e eu passo la, e como tenho o minimo de 

conhecimento, e vejo meia duzia de arvores replantadas e a questo é, se a resposta foi que a grande 

maioria ia ser transplantada, porque é que as outras n&o foram mais aproveitadas ou se foram para outros 

locais. Ja coloquei essa questao e ainda nao obtive resposta. Outra situac&o que vi a semana passada, 

na estrada que vai para a Augusto Cabrita, estiveram a fazer podas radicais nos platanos que estavam na 

lateral da escola e cortaram pelo menos uma arvore, ou seja, fins de abril, fazer podas fora de época, e 

radicais pois so ficaram uns penachos. Ja ca vim falar sobre o porqué de fazerem as podas tao tarde e a 

desculpa era o covid, agora ja nado 6 essa a questdo e continuo sem perceber por que é que na altura que 

as arvores esto a florir 6 que est&o a fazer poda e atarraques totais a ficar s6 meia duzia de troncos, nao 

percebo. Para finalizar, gostava de saber se algumas quest6es que coloco ou duvidas que tenho, se eu 

tenho possibilidade de ter uma reuniao com o vereador ou com a equipa que trata desses assuntos ou se 

SO os vereadores tém acesso a esse tipo de documenta¢ao, ou se eu como municipe posso pedir uma 

reuniao para ter acesso a esse tipo de informag&o e qual é o vereador responsavel por essa area.
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O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Vou tentar dar a resposta aos assuntos dos quais sei a resposta 

mesmo nao estando ca o vereador Rui Braga, as que n&o sei a resposta, o vereador esta em casa de 

quarentena a acompanhar a sess&o para que possa aprofundar alguma resposta que eu tenha dado aqui. 

Vou comecar pelo fim e depois vou dar 30 segundos a CDU para fechar o ponto uma vez que foram aqui 

visados. Nao é uma regra que quem foi visado tenha que responder, mas é algo que eu acredito que tenha 

que acontecer quando se justifique. Questao da obra dos verdes da Av. da Liberdade, aquilo nao esta em 

manutengao, a obra dos verdes nao foi recebida. Ha duas fases da obra, a fase da empreitada da parte 

de construgao civil que ja foi recebida, a parte dos verdes ainda nao foi recebida, o que quer dizer que nado 

tendo recebido que nado se queira a manuten¢ao porque a obra nao foi recebida. Aquilo tem um principio, 

se se lembrar, porque semanalimente veio ca perguntar, a resposta 6 a mesma em relacgao ao Polis que 

passou pelo mesmo. E um processo que tem que ser feito e neste caso, e o Nuno percebendo porque a 

sua profissdo é ligada a parte da jardinagem, que muitas vezes nas plantacgdes, quando sao de extensdes 

muito grandes, nao dao logo todas certo e sao substituidas, no Polis nao sei se se lembra, muitas arvores 

morreram e acabaram por ser substituidas, aqui ainda nao se recebeu a obra dos verdes. O que esta a 

ser feito, é refazer algumas das ligagdes da parte da rega para depois fazer aquilo que disse que aconteceu 

no Polis que é uma replantagao e vao ser feitas as replantagdes necessarias pelo empreiteiro que tem o 

caderno de encargos a cumprir até a Camara receber a obra e mesmo depois de receber a obra ainda ha 

um perfodo em que o empreiteiro ainda se vai responsabilizar pela obra nas substituig¢des e mesmo nesse 

periodo, tem uma garantia de obra de um valor sobre o valor da empreitada que em caso de incumprimento 

aciona a garantia e utiliza a garantia para fazer e depois disso o contrato de manutengao. O processo é 

igual ao processo que se passou no Polis em que tivemos esse problema em algumas Zonas e aqui é 

igual. Ninguém gosta de ver aquilo como esta, mas temos que ter a paz de espirito de perceber que este 

€ o momento de fazer com que o empreiteiro entregue a obra e a Camara tem que a receber. A parte da 

obra, da construgao civil ja foi recebida, a outra parte ainda nao foi recebida e depois ainda ha um periodo 

em que o empreiteiro se responsabiliza e vai ser norma! algumas arvores, principalmente aquelas que sao 

bebés, para as pessoas perceberem, que nao vao pegar, que vao ter que ser substituidas, nas arvores 

que foram feitas, foram plantadas ali mais de 200 arvores, como o Nuno sabe, das arvores que foram 

retiradas nem todas conseguimos replantar. O Nuno acompanhou este projeto questionando o que famos 

fazer, e nds queriamos replantar até porque algumas arvores que podiam ndo fazer sentido tao perto de 

zonas habitacionais, podiam fazer mais sentido em zonas mais longe, mas como o Nuno sabe, as arvores 

de maior porte sao as que tem uma taxa mais elevada de mortalidade. Das outras questées peco que seja 

o vereador Rui Braga que tem um conhecimento mais aprofundado para dar a resposta. 

Questo que foi colocada pelo senhor Fernando, tem-se feito recolhas de muitos carros abandonados, 

mas quando sao carros que tem problemas nas finangas ou processos em tribunal a Camara nao os pode 

retirar. Isto para dizer que podem enviar a matricula do carro para os servig¢os para se tentar identificar a 

situagao. Se for uma situagao de um carro, que até pode n&o ter selo ou mesmo estar visivelmente 

degradado, se for uma destas situagdes, a Camara nado o pode retirar. E ja nos aconteceu coisas, que eu 

nem percebo como nao se agiliza. Vou-lhe dar um exemplo, quando se estava a fazer uma repavimentagao 

nos Fidalguinhos estava um carro no estacionamento que tinha ardido e nés pedimos ao tribunal 
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autorizagao apenas para levantar o carro para repavimentar por baixo e voltar a baixar e como o carro 

tinha um processo em tribunal por incendio, nado nos foi dada essa autorizagdo. Ja se teve que alugar na 

Baia do Tejo em 2020 um novo armazém porque o outro ja tinha a capacidade de carros esgotada. Os 

servi¢os fazem muitas vezes o levantamento das matriculas dos carros para se poder confrontar com as 

listagens para perceber se é um carro passivel de se poder recolher ou nao, e muitas vezes ha situacdes 

dessas, 0 que eu pego é que sempre que se deparem com um carro visivelmente abandonado que 

contactem os servigos da Camara com a matricula para se ver qual a situag&o e se podemos recolher ou 

nao e assim retira-lo da via publica, é menos lixo e mais um lugar de estacionamento que todos ganhamos. 

Questao da luz, sao duas questées diferentes, desde que a Camara instalou os leds no concelho todo, a 

Camara é responsavel pela troca das luminarias, se ha uma iluminaria que fundiu, como nos acontece em 

casa, a Camara fazia parte do concurso publico que presta servico 4 Camara e a empresa substitui a 

iluminaria, se 6 0 caso do fornecimento de energia, s6 a E-Redes pode mexer, outra coisa diferente é a 

luz ser fraca, estar dimensionado para aquela intensidade e nds querermos uma luz mais forte e essa 

responsabilidade também é da Camara e o que é importante ver, e o vereador Rui Braga estava a dizer 

que se € uma questaéo de energia que esta a chegar mal. que 4s vezes acontece quando apaga uma 

correnteza de ruas, é uma questao de energia e é a E-Redes. Nés recebemos aqui na Camara muitos e- 

mails, mas fornecimento de energia 6 s6 a E-Redes, troca de luminaria 6 a Camara Municipal, se esta com 

uma luz fraquinha, é a regulagao da luz e também é a Camara Municipal. O que pode acontecer nesse 

caso é a regulagao da iluminaria nao estar nos parametros e ter que se corrigir a intensidade da luz. A 

questao da reuniao ordinaria, ela é ordinaria porque é frequente, ¢ assim que se designa. O nome 6 mesmo 

ordinaria e quando s&o marcadas fora do programa sdo extraordinarias. Se me pergunta se é a construcdo 

frasica 6 a que mais me apraz, n&o é, eu concordo consigo, acho que devia ser diferente. Médicos de 

saude, 6 a mesma coisa, 0 que é preciso € percebermos onde estamos e que fungdes temos e tentar ir 

resolvendo o problema e como é que estamos a tentar resolver o problema de falta de médicos de familia 

no Barreiro? Sao duas coisas, uma que foi feita em consonancia, e que n&o é mérito nosso, por muito que 

tenhamos feito pressdo nao fomos nés que decidimos, foi feito através do Governo, foi aumentar o numero 

de vagas em concurso para o Barreiro e o numero de vagas aumentou muito, mas é importante que as 

pessoas concorram, as vagas foram abertas, mas nao tem havido médicos para as preencher como tem 

acontecido em varios sitios. O que 6 que nds também acreditamos e é isso que temos estado a fazer? 

Nos acreditamos que quanto melhores forem as condigées de trabalho de qualquer funcionario mais eles 

vao querer ficar e 6 por isso que nés nao vamos fazer nenhum centro de sade em frente ao hospital, de 

resto, no terreno nem cabia la nenhum Centro de Saude, vamos fazer sim e j4 assumimos a construc4o 

de uma USF na Escavadeira, que vai ser nova e estamos a planear comegar a lancar uma USF nos 

Fidalguinhos e com duas USF novas, vamos conseguir desanuviar as USF e criar melhores condicdes 

para atrair mais médicos. A da Escavadeira vai-se chamar USF Alburrica que ja se encontra formada e 

em funcionamento com os profissionais dentro da Quinta da Lomba que depois vai ser transferida para a 

nova construgao quando for realizada e isso sim é a nossa responsabilidade. Nés podemos e devemos 

sempre reclamar melhores condigées junto da Tutela mas também temos que fazer aquilo que é a nossa 

miss&o e a nossa op¢ao foi construir a USF da Escavadeira e tomar a decis&o que se nao houver nenhum 
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financiamentc a autarquia vai assumir o financiamento a 100% e quando estiver a acabar, avangar com a 

dos Fidalguinhos e acho que estes dois desanuviando a Quinta da Lomba vai-nos dar capacidade de 

resposta e se calhar suprir as necessidades de médicos de familia mas é algo que tem que se ir fazendo. 

Sobre a Baleeira, a recuperagado da Baleeira, lembra-se como é que estava, esta enquadrado numa 

intervengdo que houve do outro lado onde nés achamos por bem também introduzir a Baleeira, foi de resto 

suportada por alguns Fundos Comunitarios do Mar2020, aquela zona a frente dos Ferroviarios também 

vai ser requalificada assim como os prdoprios Ferroviarios estao a ser requalificados, esta a ser retirado o 

amianto que esta na cobertura do pavilhao grande, uma parte das verbas do Governo e a outra metade 

pago pela Camara e outras interven¢gdes e nds gostavamos que fosse tudo para ontem mas aquele espacgo 

vai ser intervencionado passo a passo. Sobre o alcatrao na zona de Alburrica, é impossivel colocar porque 

é ilegal, 6 uma zona sensivel, 6 uma zona gerida pela APL, mas as regras sao as mesmas seja pela APL 

ou pela Camara, no se pode fazer ali alcatroamento, para se poder ali fazer algum tipo de pavimentagao 

tem que ser um pavimento que seja drenante para que as Aguas possam ter infiltragao, é ilegal fazer alli 

alcatroamento, impermeabilizar aquela zona daquela extens&o. Nao sei se o senhor se lembra 0 que foi 

feito ha cerca de um ano, houve ali uma parte que ruiu e a APL langou empreitada para voltar a fazer 

consolidagao com enrocamento ca em baixo e é isso que temos feito em consonancia com a APL pois 

mesmo sendo eles os gestores do territério, nao deixa de ser no Barreiro e nado deixamos de ter que 

procurar resolver o problema juntos. Sobre a questao do Lidl, dizer-lhe que nao lhe vou responder da 

mesma forma como colocou a questao, acho que foi extremamente indelicado e nao foi correto, apesar de 

eu compreender a indignagdo que sao coisas diferentes. Compreendo a indignagao, acho que a forma 

como a colocou, eu vejo e quero-a entender como fruto da indignaga&o que sente, porque acho que nao é 

assim que tem que se colocar a questao, mas eu compreendo a forma como colocou. O senhor pode estar 

indignado com todo o direito que lhe assiste, e pode vir ca pode pdr no facebook, na rede social que quiser, 

aquilo que eu mais tenho aqui, como pode ver, nao é gente que vem bater palmas, e ainda bem, eu quero 

gente que venha colocar problemas desde que o facam com elevacao. Muito obrigado. 

Passo agora a palavra 4 CDU para uma interven¢ao de 30 segundos para ser uma questao sintética. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra responde ao municipe Sr. Fernando. E dificil abordar 

em 30 segundos, mas em primeiro lugar eu queria agradecer ao senhor Fernando, muito sinceramente, o 

seu voto na CDU nestas autarquicas e a confianca que depositou em nés para estarmos aqui. Estou-lhe 

a agradecer o voto e a confianga que depositou em nés nestas eleicSes para estarmos aqui a levantar 

questées importantes para o municipio, quest6es que o senhor também vem ca sistematicamente levantar, 

e bem, e nds estamos aqui para fazer o mesmo. Agora vou ser advogado em causa prépria e dizer que 

nds temos feito este papel de colocar questées e temos cumprido esta tarefa, eu penso que com elevacao 

no debate, com profissionalismo, de forma construtiva, penso que isso é visivel, em conjunto com o 

executivo PS, por exemplo, nés temos votado estas propostas, temos acompanhado o executivo em 

muitas das propostas e levantamos questées naquelas sobre as quais temos outra visao, por exemplo, se 

olhar para esta sessAo em 22 propostas nés votamos favoravelmente 20, votamos contra 2, uma porque 

achamos que foi pouco fundamentada, outra porque foi uma ratificagao e nao fomos envolvidos na 

quest&o. Dizer-lhe que é normal este questionamento e aquilo que fazemos aqui. Quanto a questao da 
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Guerra da Russia e Ucrania, eu notei um certo embargo na sua voz e admito que o senhor tenha precisado 

de alguma coragem para colocar a sua intervengao, mas acho que essa intervencdo é fruto de algum 

desconhecimento das nossas posi¢des, dos vereadores da CDU e eu queria frisar na sequencia daquilo 

que o senhor Presidente disse, e muito bem, eu agradego as palavras do senhor Presidente Frederico 

Rosa, nés aqui votamos uma mogao de reptdio 4 invasdo da Ucrania, acho que tenho que frisar as 

palavras porque as pessoas insistem nesta tecla, invasdo da Ucrania pela Russia, deixamos claro nessa 

altura e em muitos outros momentos que a Ucrania é um pais soberano, que esta invasdo é inaceitavel, 

tudo isso, colocamo-nos ao dispor para apoiar as vitimas, os refugiados desta guerra, ja participamos em 

agdes embora néo tenhamos publicitado, ja participamos nisso tudo, nado sei o que é que é preciso dizer 

mais sobre isto. Eu nao vi até hoje nenhuma declaragado da CDU, do Partido Comunista e dos Verdes, que 

dissesse que era a favor da guerra, a favor da Russia, a favor do Putin, a favor da violacao do direito 

internacional, a CDU é e sempre foi a favor da Paz e a verdade e que tem sofrido uma campanha negra 

pelos meios de comunicagao social, pelo facto de ter tido a coragem e a coeréncia de tentar perceber e 

discutir esta questo de forma um pouco mais aprofundada e complexa, isso 6 que é a verdade. Que a 

CDU afirma que se trata de uma violagao de direito internacional nao ha duvidas, que a CDU € contra a 

guerra e a favor da paz, nao ha duvidas, agora tem havido realmente uma grande aversdo a discuss40 

dos antecedentes geopoliticos na regido, tem havido, ou seja, pode-se discordar que este até seja o 

momento certo para se levantar essas quest6es, eu admito isso, pode-se até achar que a forma escolhida 

nao foi a mais clara para se falar sobre isto, eu admito tudo isto, agora ndo se pode negar que € uma 

questao relevante para se poder instaurar a paz, quando ontem ouvi uma declaragao do Papa a dizer que 

a NATO teve um papel realmente preocupante nesta situagdo, questionar o papel da NATO, ouvi o 

Engenheiro Gutierres também com preocupagées sobre as quest6ées geopoilticas do contexto, portanto, 

acho que n&o deve haver tabus, é uma quest&o complexa, temos que ter cuidado com demagogias, com 

aproveitamentos politicos sobre isto. Nés temos todo o gosto em falar desta quest&o com o senhor 

Fernando, com quem quer que seja, esclarecer o que for necessario, fora daqui desta reuniao de Camara, 

e deixar claro que somos e sempre fomos a favor da paz, contra esta guerra e contra o escalar da guerra, 

isso é obvio, todos somos a favor da paz, agora, somos contra o escalar da guerra e como é que se faz 

isto? E facil dizermos que a Russia tem que parar, claro que todos sabemos, mas como é que funciona a 

diplomacia, como é que se trabalha com aquilo que s&o os antecedentes, isso é que é a grande questdo 

agora. Obrigado pela questao e é sd para lhe dizer que a sua interpretacéo e a sua intervengdo também 

n&o foi muito correta porque estavamos a faiar de outros assuntos, mas ainda bem que me deu a 

oportunidade de esclarecer e de poder falar sobre isto. Obrigado. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra: Deixe-me sé dar uma nota aqui no final porque foi aqui abordado 

e eu queria frisar muito isto, nés aqui na Camara temos dois partidos representados na Assembleia 

Municipal, consta que vamos ter hoje mais uma sess&o com mais partidos representados, estamos muitas 

vezes em acordo em questées, eu diria que o que nos separa nao sAo as questées administrativas, sao 

as quest6es de fundo, como é obvio, as vezes nao é aquela questéo que dizemos que votamos tudo por 

unanimidade, as vezes é uma auséncia de !ucro no mercado, na praca, se ndo houvesse unanimismo 

sobre isto, 6 as questées de fundo, e discordamos de certeza das questées de fundo de desenvolvimento 
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do concelho ou de caminhos e de certeza que nenhum de nos sabe tudo aquilo que quer fazer e tem as 

respostas todas, aquilo que eu quero deixar aqui bem claro, sempre, 6 que independentemente destas 

diferengas que ha em todos os partidos inclusive daqueles que nao foram eleitos é que quem esta a fazer 

este pape! de eleito fa-lo com certeza tendo o Barreiro em primeiro lugar, podemos discordar das ideias, 

podemos discordar do caminho, das opgdes, podemos discordar de tudo, é isto que a democracia nos da 

e também era uma coisa que eu queria deixar para todos é que nao vou deixar nunca aqui que se ponha 

outros valores para aleém do que aqueles que nao sao as quest6es do Barreiro independentemente do 

partido e por isso fiz questao de dizer logo no inicio da intervengao e vou fazé-lo sempre que achar 

necessario porque independentemente das opgdes que sao discutiveis, independente de tudo, as pessoas 

que estao aqui estao a fazer com certeza o melhor daquilo que acreditam pela sua cidade e isto é 

transversal a todos, Camara, com certeza Assembleia, e com certeza os outros orgaos, queria deixar isto 

frisado porque muitas vezes sinto que as vezes ¢ o caminho mais facil, o partidarito, 6 o caminho mais 

facil e as vezes é também importante perceber o resto e como eu disse ha pouco na questao que as 

posigées foram votadas por unanimidade no que diz respeito a guerra. As vezes € a questo que é falada 

a nivel nacional, os posicionamentos nacionais, aquilo que se vé na televisdo, outra coisa é aquilo que se 

faz aqui mesmo quando se discorda, sAo caminhos diferentes, a democracia da-nos isto, temos visdes 

diferentes, caminhos diferentes, 6timo, mas nao se pondo em causa aquilo que as pessoas querem dar 

em prol da sua terra. Nas diferengas todas temos este ponto de unido que é a nossa terra. 

O senhor Presidente procedeu a inclusao, aprovada pelo executivo por Unanimidade, na Ordem do Dia 

de dois pontos, numerados como ponto 21 e 22. 

* SAUDACAO AOS GINASTAS DO GDR “OS LECAS’ 

e SAUDACAO DIA INTERNACIONAL DO BOMBEIRO 

1. DEVOLUCAO DE VERBA ~ PROC? 336/C0/2020 

Por decisAo datada de 25 de fevereiro de 2021, foi aplicada a arguida Ristréi, Construg¢ées Unipessoal, 

Ld.? uma coima no valor de 800 euros, acrescida de custas no valor de 51 euros, num total de 851 euros, 

quantia essa que a arguida pagou em 31/05/2021, conforme documento de transferéncia e guia n° 

206/2021, emitida em 22 de junho de 2021. 

Sucede que, 

Por lapso dos servicos desta edilidade, em 17 de marco de 2022 a arguida, pagou de novo a Autoridade 

Tributaria, esta mesma quantia de 851 euros, entao acrescida de custas no valor de 31,10 euros, devidas, 

num total de 909,36 euros, quantia esta paga indevidamente. 

Assim sendo, 

Proponho: 
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1. Que a Camara Municipal do Barreiro delibere aprovar a devolugao a arguida, Ristréi, Construgdes 

Unipessoal, Ld.*, NIF 504596853, com sede na 1° de Dezembro, n° 31, 2830-033 Barreiro, da quantia por 

ela indevidamente paga, no valor de 909,36 euros. 

2. A deliberagao a tomar devera ser remetida aos servigos financeiros do Municipio para que 

procedam 4 restituigao da referida verba, os quais apdés essa restituigféo deverao enviar comprovativo da 

mesma aos servicos juridicos, com vista ao arquivamenio do processo contraordenacional. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 200/2022 

2. PROCEDIMENTO DE DEVOLUGAO DE PAGAMENTO DE PRESTAGAO DE SERVICOS AOS 

BOMBEIROS VOLUNTARIOS DO SUL E SUESTE - PROC.° IT/2019/15 

Propde-se que a Camara Municipal delibere sobre a devolucao da taxa liquidada através da guia de receita 

n.° 2412 de 19 de novembro de 2020, no valor de € 1.167,37 (mil cento e sessenta e sete euros e trinta e 

sete céntimos). 

Considerando que: 

1. Através da Lei n.° 53-E/2006, de 29 de dezembro, foi aprovado o “Regime Geral das Taxas das 

Autarquias Locais’, atualmente, na redacao conferida pela Lei n.° 117/2009, de 29 de dezembro, a 

qual regula as relac6es juridico-tributarias geradoras da obrigag&ao de pagamento de taxas as 

autarquias locais; 

2. Nos termos do disposto no artigo 3.° do diploma legal supracitado “as taxas das autarquias locais sao 

tributos que assentam na prestagdo concreta de um servico ptblico local, na utilizag&o privada de 

bens do dominio publico e privado das autarquias locais ou na remogao de um obstaculo juridico ao 

comportamento dos particulares (...)”; 

3. As taxas municipais incidem sobre utilidades prestadas aos particulares ou geradas pela atividade 

dos municipios, designadamente pela concess&o de licencas, pratica de atos administrativos e 

satisfagao administrativa de outras pretensGes de caracter particular, nos termos consignados na 

alinea b) do n.° 1 do artigo 6.° do referido diploma legal; 

4. As taxas das autarquias locais séo criadas por regulamento aprovado pelo érgdo deliberativo 

respetivo, estabelecendo o regulamento em aprecgo as regras relativas a liquidag&o e cobranca 

daqueles tributes, conforme preveem os artigos 8.° e 10.° do aludido diploma legal; 

5. Disp6e 0 n.° 4 do artigo 14.° do citado Regulamento que, quando ocorra erro de cobranc¢a por excesso, 

devera 0 Municipio do Barreiro, independentemente da reclamagao do interessado, promover, de 

imediato, a restitui¢do da quantia cobrada a mais, nos termos da legislacao em vigor; 

6. Através de email datado de 04 de mar¢go de 2019 vem o Servico Municipal de Protegao Civil (SMPC), 

solicitar a colaboragaéo dos servicos técnicos desta Divisdo, considerando a existéncia de elementos 

decorativos (vidros) em risco de queda, pertencentes ao edificio sito no numero 74 da Rua Miguel 

Bombarda (edificio do Centro Comercial Bombarda). 

7. Face & elevada perigosidade de queda de vidros para a via publica, solicitou-se a intervengéo do 

SMPC, para se proceder com urgéncia a reiterada dos vidros que se encontravam em risco de queda, 
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tendo a intervengao sido realizada no dia 8 de marco, com o apoio dos Bombeiros Voluntarios de Sul 

e Sueste, removendo-se dois dos painéis envidragados da fachada principal do edificado, 

correspondendo aos 2° e 6° andar. 

8. Posteriormente vem a Associac&éo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios do Sul e Sueste, 

apresentar a fatura correspondente aos trabalhos realizados, cujo valor se cifrava em 1.167,37€ (mil 

cento e sessenta e sete euros e trinta e sete céntimos). A fatura esta enderegada ao “Condominio do 

Prédio Sito Na Rua Miguel Bombarda N° 74” e a Associagao Humanitaria envia a mesma ao SMPC 

para ser associada ao processo IT/2019/15. 

9. A Administragdo de Condominio procede ao pagamento no dia 19.11.2020, através de transferéncia 

bancaria, emitindo-se a Guia de Recebimento n.° 2412. 

Face ao exposto nos paragrafos que antecedem e considerando que o servico prestado nao foi realizado 

pelos servicos da Camara Municipal do Barreiro, a verba transferida para o pagamento dos honorarios 

associados aos trabalhos desenvolvidos, deveria ter sido paga a Associagao Humanitaria dos Bombeiros 

Voluntarios do Sul e Sueste, assim como a fatura deveria ter sido encaminhada a Administragao de 

Condominio do Edificio e nao ao Servico Municipal de Protegao Civil. 

Face ao exposto, devera a taxa liquidada ser restituida a Associag¢ao Humanitaria dos Bombeiros 

Voluntarios do Sul e Sueste, ao abrigo da disposigao legal citada nos paragrafos anteriores; 

A fundamentagdo de facto consta na informagao n.° 12576/2022-DF, a qual faz parte integrante da 

presente proposia. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 201/2022 

3- DESMARCAGAO DE VISTORIA / PEDIDO DE DEVOLUGAO DE TAXA- O1/2021/25 

1. Propée-se que a Camara Municipal delibere sobre a devolugao da taxa liquidada através da guia de 

receita n.° 1689 de 13 de julho de 2021, no valor de € 30,83 (trinta euros e oitenta e trés céntimos). 

2. Considerando que: 

3. Através da Lei n.° 53-E/2006, de 29 de dezembro, foi aprovado o “Regime Geral das Taxas das 

Autarquias Locais’, atualmente, na redag&o conferida pela Lei n.° 117/2009, de 29 de dezembro, a qual 

regula as relagées juridico-tributarias geradoras da obrigagao de pagamento de taxas as autarquias 

locais; 

4. Nos termos do disposto no artigo 3.° do diploma legal supracitado “as taxas das autarquias locais s&o 

tributos que assentam na prestagdo concreta de um servico publico local, na utilizagao privada de bens 

do dominio publico e privado das autarquias locais ou na remogao de um obstaéculo juridico ao 

comportamento dos particulares (...)”; 

5. As taxas municipais incidem sobre utilidades prestadas aos particulares ou geradas pela atividade dos 

municipios, designadamente pela concess4o de licengas, pratica de atos administrativos e satisfagao 
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administrativa de outras pretensées de cardcter particular, nos termos consignados na alinea b) do n.° 

1 do artigo 6.° do referido diploma legal; 

6. As taxas das autarquias locais sao criadas por regulamento aprovado pelo érgao deliberativo respetivo, 

estabelecendo o regulamento em apreco as regras relativas a liquidag&o e cobranca daqueles tributos, 

conforme preveem os artigos 8.° e 10.° do aludido diploma legal; 

7. Dispde o n.° 4 do artigo 14.° do citado Regulamento que, quando ocorra erro de cobranca por excesso, 

devera o Municipio do Barreiro, independentemente da reclamagéo do interessado, promover, de 

imediato, a restituigac da quantia cobrada a mais, nos termos da legislag4o em vigor, 

8. Através do email datado de 10 de setembro de 2021 (requerimento Ol/2021/4465), enviado a Divisao 

de Fiscalizagao, a Sra. Monica Medeiro, da empresa I.M. — Gest&o de Condominios e Servicos, gestora 

do Condominio do prédio sito na Rua José Augusto Pimenta, n° 16, no Alto do Seixalinho, vem informar 

e solicitar que fique sem efeito a vistoria solicitada pela Sra. Aicina Neves Canteiro 4 sua fracdo 

(formalizada através do requerimento Ol/2021/3337) e agendada para dia 13 de setembro, uma vez 

que foi identificada e resolvida a causa que deu origem as infiltragées verificadas na frag&o da Sra. 

Alcina Neves Canteiro; 

9. Atendendo ao exposto no paragrafo que antecede e considerando que a vistoria solicitada através do 

requerimento O1/2021/3337, agendada para dia 13 de setembro, nao foi realizada, devera a taxa 

liquidada ser restituida ao particular, ao abrigo da disposig&o legal citada nos paragrafos anteriores. 

A fundamentagao de facto consta nas informagées n.°s 16188/2021-DF e 16194/2021-DF, as quais fazem 

parte integrante da presente proposta. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 202/2022 

4- EMPREITADA DE “PARQUE RECREATIVO DA CIDADE- FASE 2- APROVACGAO DA 

REVISAO DE PREGO E DA CONTA FINAL 

Tendo em considerag&o o teor e fundamenta¢4o descrita nas informacgées técnicas n° 10996 de 5 de 

abril de 2002 e a 10996/1 de 26 de abril de 2022, da DOMEE, que fazem parte integrante desta 

proposta, proponho: 

a) A aprovacgao da revisao de precos no valor de -16.839,50€; 

A aprovagao da conta final da empreitada, onde est&o referidos todos os valores de execucdo técnica 

e financeira da obra. 

b) Que seja dado conhecimento ao empreiteiro e empresa de fiscalizagao; 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacao n® 203/2022 

5- EMPREITADA DE REFORMULAGAO DA MOBILIDADE E ESPACO PUBLICO NA AV. DA 

LIBERDADE — APROVAGAO DE TRABALHOS A MENOS. 
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Tendo em considera¢ao o teor e fundamentagao descrita na informagao técnica n° 11636 de 12 de 

abril de 2022, da DOMEE, que faz parte integrante desta proposta, proponho: 

a) A aprovagao de trabalhos a menos no valor de 18.804,14€, sendo que 15.265,26€, sao referentes a 

trabalhos de projeto e 3.538,88€ referentes a trabalhos complementares, n&o contratuais. 

b) Que se comunique a empresa adjudicataria, sobre a aprovagao do mesmo. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacao n° 204/2022 

6- EMPREITADA DE REFORMULAGAO DA MOBILIDADE E ESPAGO PUBLICO NA AV. DA 

LIBERDADE- APROVACAO DA REVISAO DE PREGOS N.° 1 

Tendo em conta o conteuido da informagao n° 11487, de 11 de abril, da Divisao de Obras Municipais, Estudos 

e Empreitadas, que faz parte integrante, da presente proposta, proponho: 

> A aprovacao do calculo provisério de revisao de pregos, referentes aos autos de medigao de 

contrato, no valor de 221.372,21€ (IVA nao incluido), para efeitos da clausula 37* do caderno de encargos 

e artigo 382.° do CCP. 

> Que se notifique a empresa executante. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 205/2022 

7- EMPREITADA DE “CAFE BARREIRO — ADAPTAGAO A ESQUADRA DA PSP — NOVO 

PROCEDIMENTO - APROVAGAO DA REVISAO DE PREGO E DA CONTA FINAL 

Tendo em consideragao o teor descrito nas informagdes téecnicas n° 47422 de 17 de dezembro 2021 

e 47422/1 de 27 de abril de 2022, da Divisao de obras Municipais, Estudos e Empreitadas, que fazem 

parte integrante desta proposta, proponho a aprovacao da: 

a) Revis&o de pregos no valor de 62.316,41€; 

Conta final da empreitada, onde estado referidos todos os valores de execucado técnica e financeira 

da obra. 

b) Que seja dado conhecimento ao empreiteiro e empresa de fiscalizagao; 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacdo n° 206/2022 

8- RATIFICAGAO DO DESPACHO 198/2022- EMPREITADA DE RECUPERACAO DO 

MOINHO GRANDE —- ALBURRICA 

Através da informagao n° 11821, de 13 de abril de 2022, da Divisao de Obras Municipais Estudos e 

Empreitadas, que faz parte integrante desta proposta, foi exarado o meu despacho 198/22 onde determinei 

que fosse aprovado: 

e Asuspensdao da obra desde 12 de fevereiro de 2022 até 20 de abril de 2022: 

e Os trabalhos complementares no valor de 349.993 ,30€; 
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e Os trabalhos a menos no valor de 209.225,63€; 

e A prorrogacac legal de 90 dias; 

© Oplano de trabalhos e o cronograma financeiro. 

Nesta conformidade, submeto o meu despacho ao mecanismo de ratificagao na, presente Reuniao do 
rgao Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n° 3, do artigo 35° do anexe | a Lei 

75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchido todos os prossupostos de facto e de 
direito que se encontram previstos nesta disposi¢ao legal. 

DELIBERAGAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstencgGes da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 207/2022 

9- RATIFICAGAO DO DESPACHO N° 206- DIREITO DE PREFERENCIA NA TRANSMISSAO 

A TITULO ONEROSO DO IMOVEL SITO NA TRAVESSA DO JARDIM N° 2, 4, 6 E RUA 

CONSELHEIRO JOAQUIM ANTONIO DE AGUIAR, 294, 296, 298, 300 — UNIAO DAS 

FREGUESIAS DE BARREIRO E LAVRADIO- PF/2022/17 

Face a informagao interna n° 16, de 18 de abril de 2022, da Divisao de Gestao, Reabilitagao, Revitalizagéo 

Urbana e Licenciamento, que faz parte integrante da presente proposta. 

O prédio acima identificado insere-se na Area de Reabilitagao Urbana (ARU). 

Trata-se de uma fragao inserida em prédio urbano, constituido por um 1 edificio de 4 pisos, e 8 fogos, 

constituido em regime de propriedade horizontal. 

De acordo com a caderneta predial trata-se da fragao "A’” inserida em prédio urbano com a matriz n. 

°3041, composta por 3 divisées, com uma area bruta privativa de 63,67m2. 

Da visita realizada ao local, e do que foi dado a observar do seu exterior, o imdével aparenta estar em 

mau estado de conservacao. 

Nao possui elementos arquiteténico de qualidade assinalavel. 

O valor da transagao proposto pelo proprietario é de 105.000,00 € (1649,13 €/m2 de area bruta privativa). 

Pelo exposto, propde-se que o executivo camarario delibere nao exercer o direito de preferéncia na 

transmiss&o a titulo oneroso sobre a fragdo supra identificada. 

DELIBERAGAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstengdes da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 209/2022 

10- RATIFICAGCOES DOS DESPACHOS DE CONCESSAO DE ISENGOES DE TAXAS 

REFERENTE AS LICENGAS ESPECIAIS DE RUIDO 
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O n.° 3 do artigo 35° do Anexo | a Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, dispée que, “em circunstaéncias 

excecionais, e no caso de, por motivo de urgéncia, ndo ser possivel reunir extraordinariamente e camara 

municipal, o presidente pode praticar quaisquer atos da competéncia desta, ficando os mesmos sujeitos a 

ratificagao na primeira reuniao realizada apés a sua pratica...” 

Verificadas as circunstancias acima aduzidas, foi pelo signatario concedida a isengado de taxa referente a 

licenga especial de ruido requerida pelos: 

a. “Feira da Bagageira’, Unido de Freguesias do Alto Seixalinno Santo André e Verderena, por 

despacho produzido a 22 de abril de 2022; (anexo 1) 

b. “ADAO- Associagéo Desenvolvimento Artes e Oficios”, por despacho produzido a 22 de abril de 

2022; (anexo 2) 

c. “Passeio Cicloturismo” Uniao de freguesias do Alto do Seixalinho Santo André e Verderena, por 

despacho produzido a 22 de abril de 2022; (anexo 3) 

d. “Associagace de Coletividades do Concelho do Barreiro-Atuacao de coros, intervencées e desfile 

(Comemorativo do 48° Aniversario do 25 de abril de 1974)”, por despacho produzido a 21 de abril de 2022; 

(anexo 4) 

e. “Sporting Clube Lavradiense’, por despacho produzido a 21 de abril de 2022; (anexo 5) 

f. “Unido desportiva da Vila Cha’, por despacho produzido a 21 de abril de 2022; (anexo 6) 

g. “SDUB Os Franceses’, por despacho produzido a 21 de abril de 2022; (anexo 7) 

h. “Sociedade Filarmonica Agricola Lavradiense”, por despacho produzido a 21 de abril de 2022; 

(anexo 8) 

Conforme informagées técnicas e enquadramento legal, no Ambito do Regulamento de Taxas do Municipio 

do Barreiro, constante dos documentos que fazem parte integrante da presente proposta, que se da por 

reproduzido para os devidos efeitos legais. 

Em consonancia com o supra exposio, ao abrigo do previsto no n.° 3, do artigo 35° do citado diploma. 

Propde-se que o érgao Executivo delibere: 

° Ratificar o ato praticado pelo signatario, na qualidade de Presidente da Camara, de isengao do 

pagamentc da taxa referente as licen¢as especiais de ruido produzido no documento em anexo, aos acima 

identificados. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 210/2022 

11- CERTIFICACAO DE OBRAS DE REABILITAGAO URBANA, ISENTAS DE CONTROLO 

PREVIO, PARA USUFRUTO DE INCENTIVOS FISCAIS — OBRA CONCLUIDA- RB/2019/50 
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Na sequéncia do requerimento n.° 29 de 4 de janeiro de 2022, 0 titular, veio comunicar que pretendia 

realizar obras de reabilitagaéo urbana, sujeitas a controlo prévio por parte da autarquia, no seu prédio, 

solicitando a realizagdo da vistoria municipal inicial, para obtengdo de: 

e Isengéo de Imposto municipal sobre Iméveis (IMI) conforme previsto na alinea a) do n.° 2, artigo 

45.° do Estatuto dos Beneficios Fiscais (EBF) — aplicavel aos prédios urbanos ou fragées auténomas 

concluidas ha mais de 30 anos ou localizados em areas de reabilitagdo urbana, por um periodo de 3 anos; 

° Isen¢gao de Imposto Municipal sobre Transmissées Onerosas de Iméveis (IMT) nas aquisigées de 

iméveis destinados a intervengées de reabilitagao, desde que o adquirente inicie as respetivas obras no 

prazo maximo de trés anos a contar da data de aquisig&o, conforme previsto na alinea do no n.° 2, artigo 

45.° do EBF — aplicavel aos prédios urbanos ou fragées auténomas concluidas ha mais de 30 anos ou 

localizados em areas de reabilitagdo urbana; 

° Dedugao a coleta em sede de IRS conforme previsto na alinea a) do n.° 4 e alinea a) do n° 7 do 

artigo 71.° do EBF — aplicavel a iméveis localizados em Area de Reabilitagdo Urbana objeto de acdes de 

reabilitag¢ao e recuperados nos termos das respetivas estratégias de reabilitacdo. 

Deste modo, tendo em consideracdo a informagao técnica 12796 de 22 de abril de 2022, constante em 

anexo da presente proposta, prop6e-se que a camara municipal delibere certificar a presente: 

i) Isen¢ao de Imposto municipal sobre Iméveis (iM!) conforme previsto na alinea a) do n.° 2, 

artigo 45.° do Estatuto dos Beneficios Fiscais (EBF); 

ii) Isen¢gao de Imposto Municipal sobre TransmissGes Onerosas de Iméveis (IMT) conforme previsto 

na alinea b) do n.° 2, artigo 45.° do Estatuto dos Beneficios Fiscais (EBF); 

iii) Dedug&o a coleta em sede de IRS conforme previsto na alinea a) do n.° 4 e na alinea a) do n° 7 do 

artigo 71.°, do Estatuto dos Beneficios Fiscais (EBF); 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 211/2022 

12- PRORROGACGAO DE MEDIDAS NO AMBITO DA PANDEMIA COVID-19. 

Na deliberagaéo camararia de 12 de janeiro de 2022, em foi deliberado aprovar a prorrogacéo, até 30 de 

junho de 2022, de algumas medidas tomadas em reuniées anteriores, por forma a minimizar os prejuizos 

causados ao normal exercicio da atividade dos comerciantes do concelho devido a pandemia, 

nomeadamente, no que se refere aos pagamentos devidos ao municipio relativos a: 

« Licenciamento de esplanadas, toldos, publicidade e objetos afins a todos os estabelecimentos 

comerciais do concelho, com excegao de bancos, instituigdes de crédito, seguradoras e operadores de 

comunicagao. 

Considerando-se que os fundamentos e medidas de apoio aos comerciantes do concelho, aprovadas pelo 

executivo camarario em reunides anteriores, devem manter-se, prop6e-se que o executivo camarario 

delibere aprovar a prorrogagao das mesmas, até 31 de dezembro de 2022. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberacao n° 212/2022 
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13- ESTATUTO DE UTILIDADE PUBLICA PARA A FEDERACAO DE HALTEROFILISMO DE 

PORTUGAL 

A Federagaéo de Halterofilismo de Portugal, entidade sem fins lucrativos, constitui-se em 30 de dezembro 

de 2016, conforme documento em anexo a esta proposta, reconhecido pelo notario e que estabelece a 

composigao legal desta entidade. 

A sede esta registada como sendo na Rua 5 de Outubro, n° 4 — 2830-036 Barreiro e o enderego de correio 

eletrénico é geral@halterofilismo.pt. 

Esta constituigao teve como associacées representadas: 

- Vitor Barata, na fun¢do de presidente do Ginasio Atlético Clube; 

- Sdénia Sousa, na fungdo de presidente do GSC Grandola Sports Club; 

- Nuno Filipe, na fungao de vice-presidente do GSC Grandola Sports Club; 

- Rui Pereira, na fungao de presidente do Luso Futebol Clube. 

Esta entidade tem como objeto: 

- Promover, regulamentar e dirigir a pratica desportiva da modalidade de Halterofilismo em todo o territério 

nacional; 

- Defender e representar os interesses desportivos dos seus associados e licenciados, com o objetivo de 

promover a pratica e a expansdo da modalidade de Halterofilismo; 

- Representar os interesses da modalidade tutelada perante a Administragao Publica e as demais 

entidades publicas e as entidades privadas; 

- Representar a modalidade tutelada junto das federagdes congéneres estrangeiras e dos organismos 

internacionais; 

- Organizar os respetivos quadros competitivos oficiais, designadamente campeonatos nacionais ou 

regionais, atribuindo os correspondentes titulos; 

- Organizar quadros competitivos internacionais europeus cu mundiais, por acordo com as congéneres 

estrangeiras ou por atribuigao de organiza¢gées internacionais; 

- Organizar e apoiar a participacao competitiva das selegdes nacionais e as representacdes nacionais e 

as representacdes nacionais em eventos internacionais, e 

- Garantir a ética desportiva na competigao e nas relagées entre os praticantes e demais agentes da 

modalidade tutelada. 
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Em 4 de janeiro de 2017 celebrou-se entre o Municipio do Barreiro e a entidade um Contrato de Comodato 

que visava a cedéncia do edificio e o campo de jogos, sito na Rua 10 na Cidade Sol. Neste, no n° 4 da 

Clausula segunda compelia a Federagdo a realizar obras de recuperacao do edificio no prazo de 2 anos. 

Em 13 de margo de 2019, em comunicag&o de correio eletrénico, manifestaram vontade de denunciar o 

contrato em vigor. Pese embora a nao concretizagéo deste projeto a entidade mantém a morada no 

concelho do Barreiro. 

Os objetivos e a importancia da acdo desenvolvida pela Federag&o de Halterofilismo de Portugal, no 

decurso dos anos da sua existéncia, em prol da modalidade e no desenvolvimento de jovens e adultos, 

transporta o nome do Municipio do Barreiro pelo territério nacional e internacional. 

Considerando, ainda, que os fins que a Federagao de Halterofilismo de Portugal prossegue s4o fins e 

interesses publicos, em complemento aos fins e interesses que sao cometidos ao Estado, constituindo-se, 

assim, como entidade parceira qualificada. 

Desta forma propde-se: 

Parecer favoravel referente ao objetivo e a pretensao da Federag4o de Halterofilismo de Portugal em obter 

o Estatuto de Instituicéo de Utilidade Publica, de acordo com os requisitos previstos na Lei-quadro do 

estatuto de utilidade publica, designadamente ponto ix) da alinea g) do n° 2 do Artigo 2° da Portaria n.° 

138-A/2021 de 30 de junho. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 213/2022 

14- ATRIBUICAO DE MEDALHAS DE BONS SERVIGOS E DEDICAGAO — MOVIMENTO 

ASSOCIATIVO 

De acordo com o numero 1 € com a alinea b) do numero 2, ambos do artigo 6° do Regulamento Municipal de 

Atribuigao de Condecoragées do Municipio do Barreiro, dedicado 4 medalha de bons servigos e dedicagao, onde 

se escreve, respetivamente: “Condecoracdo desiinada a agraciar aqueles que, mercé da permanéncia em certa 

situagaéo, hajam contribuido para a dignificagdo e elevag¢éo do Barreiro” e “A todas as entidades, 

independentemente da sua natureza ou objeto, integradas no movimento associativo, que assinalem 25 anos de 

existéncia ou quaisquer multiplos desta idade” propée-se a atribuigao da referida Medalha as seguintes 

Associacées: 

Clube de Vela do Barreiro — 1 de janeiro de 1972 (50 anos); 

Associagao Portuguesa de Deficientes - Delegacao Distrital de Settibal — 30 de abril de 1972 (50 anos); 

Banda Municipal do Barreiro —6 de outubro de 1972 (50 anos); 

Grupo Recreativo e Desportivo de Palhais — 7 de maio de 1972; 

Retroativamente propde-se igualmente a atribuigao da referida Condecoragdo a sequinte Associacao:
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Sociedade de Cultura e Recreio 1° Agosto Paivense ~ 11 de maio de 1941 (75 anos). 

A Sess&o Comemorativa do Movimento Associativo do Barreiro ira realizar-se no dia 28 de maio, as 15h30, na 

sede do Clube de Vela do Barreiro. 

DELIBERACAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 214/2022 

15- ATRIBUICAO DE SUBSIDIO AO MOVIMENTO ASSOCIATIVO 

A Camara Municipal do Barreiro delibera no Ambito com a alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 

de setembro e de acordo com a alinea a) Artigo 22° do Programa de Apoio ao Associativismo, prestar 0 apoio a 

seguir referenciado: 

Associagao Desportiva e Cultural dos Fidalguinhos — 350€ (trezentos e cinquenta euros) 

Centro de Custos: 03128011 

Este subsidio tem cabimento nas GOP — 06.006.2007/104 e CO — 06.02.04.05.01.08.01. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 215/2022 

16- SAUDAGAO AO GRUPO DRAMATICO E RECREATIVO “OS LEGAS” E FUTEBOL CLUBE 

BARREIRENSE 

O Barreiro é perfilhadc como uma cidade desportiva, tem um historial repleto de sucessos feitos e 

memorias em diversas modalidades. Os clubes barreirenses, os seus dirigentes, treinadores 6 os 

respetivos atletas tém contribuido de forma irrepreensivel para o éxito do desporto barreirense e para o 

enobrecer do nome da cidade e do seu legado desportivo. 

O trabalho extraordinario desenvolvido pelos clubes, Grupo Dramatico e Recreativo “Os Legas” e Futebol 

Clube Barreirense na modalidade de gindstica 6 um excelente exemplo. Assim sendo, 0 no Campeonato 

Distrital de Duplo Mini Trampolim (DMT) e Tumbling 22’ conseguiram varias subidas ao pddio: 

Individuais 

GDR “Os Legas” na Categoria de Base: 

1° - Maria Inés Candeias - Infantis; 

1° - Joao Cardoso — Infantis; 

2° - Rafael Lopes — Infantis; 

1° - Sofia Amaro — Juvenis; 

1° - Jaime Sim Sim ~ Juvenis. 

FC Barreirense na Categoria de Base: 

3° Francisco Torre — Benjamins. 

Equipas 

1° - GDR "Os Legas” na Categoria de Base, com as atletas: 

Maria Inés Candeias, Mariana Allen, Matilde Pires e Maria Viola 
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A Camara Municipal do Barreiro, em reuniao publica no dia 4 de maio de 2022, expressa uma 

profunda e calorosa saudagio aos atletas do Grupo Dramatico Recreativo “Os Lecas” e do FC 

Barreirense que conquistaram os honrosos lugares de pédio, assim como aos respetivos clubes. 

DELIBERACAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 216/2022 

17- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO A COMISSAO DE FESTAS DO BARREIRO 

As Festas do Barreiro regressarao este ano apés dois anos de interregno entre 12 e 21 de agosto. A sua 

Comissao de Festas é constituida por uma série de entidades que em conjunto constroem dez dias de 

festa para a populacao do Barreiro e todos aqueles que nos visitam. A referida Comiss4o é constituida 

pelo Municipio do Barreiro, Unido de Freguesias do Barreiro e Lavradio, Associac&o de Mulheres de 

Patologia Mamaria, Jardim de Infancia D. Pedro V, Banda Municipal do Barreiro, Meméria Colorida — 

Associacao de Amigos da Coldénia de Férias da CUF, Santa Casa da Misericérdia do Barreiro, Instituto dos 

Ferroviarios, Vem Vencer — Associac&o de Apoio a Criangas, Idosos e Pessoas com Deficiéncia, Grupo 

de Dadores de Sangue do Barreiro, Out.ra —- Associag&o Cultural, Gasoline — Associacao Cultural e 

Desportiva, Sociedade de Instrugao e Recreio Barreirense “Os Penicheiros’, Moto Clube do Barreiro, SOS 

Bicharada — Associagao de Defesa Animal do Barreiro e Os Camarros — Associagaéo de Pesca Local. 

Integra ainda a titulo individual a cidada Cristina Ganhao. 

Para apoiar a realizagao das Festas do Barreiro na prossecug&o de todos os trabalhos decorrentes da 

realizagao deste evento, o maior que se realiza no concelho, propée-se a atribuigao de um subsidio no 

valor de 25.000€ (vinte e cinco mil euros), a ser pago em duas tranches, cada uma de 12.500€ (doze mil 

€ quinhentos euros), a primeira em maio e a segunda em junho. A atribuig&éo do subsidio tem 

enquadramento na linea u) do n° 1 do artigo 33 da Lei 75/2013 de 12 de setembro. Este subsidio tem 

cabimentos nas seguintes rubricas: 0603. 0405010801 s/ GOP. O Centro de custos é o seguinte: 

03107611. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 217/2022 

18- PRECARIO PARA EVENTOS DE TURISMO NA CIDADE DO BARREIRO 

Uma das competéncias do Gabinete de Turismo, passa pela divulgagdo e dinamizagdo de atividades 

dentro e fora do nosso patrimonio, no intuito de divulgar esses espacos e ao mesmo tempo experienciar 

momentos Unicos e diferenciadores. 

Assim e tendo em atengao os seguintes argumentos: 

° Custos suportados pela CMB; 

° Pregificagao contribui para o aumento de valor dos produtos/eventos; 

e Contribui para a competitividade em eventos do mesmo género; 

° Reduz o risco da néo comparéncia de visitantes e aumenta o seu sentimento de compromisso. 
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Propomos, que seja aprovado pelo Executivo Camarario a fixagao do montante a cobrar pela inscrigao: 

§,00€ (cinco euros). 

Mais informamos que o referido valor aplica se aos interessados particulares e empresas. 

DELIBERAGAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 votos contra da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 218/2022 

19- 17 REVISAO AO ORGAMENTO PARA 2022 

Nos termos do o 8.3.1.4 do Decreto-Lei n° 54-A/99, de 22 de fevereiro, com as alteragées introduzidas 

pela Lei n° 162/99 de 14/09, Decreto-Lei n° 315/2000 de 2/12, Decreto-Lei n° 26/2002, de 14/02, Decreto- 

Lei n° 84-A/2002 de 5/4 e Lei n° 60-A/2005, de 30/12, propde-se a 17 Revisao ao Orgamento para 2022 

para inclus&o do saldo de geréncia de 2021, no valor de 427.715,07€ (quatrocentos e vinte sete euros, 

setecentos e quinze euros e sete céntimos). 

Face ao exposio, e apés deliberacao, propde-se superiormente que a presente revisao org¢amental seja 

submetida para aprovacao em Sessd4o de Camara Municipal e posteriormente em Assembleia Municipal. 

DELIBERAGAC: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstengées da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 219/2022 

20- INCLUSAO DE PARAGEM NO PERCURSO DAS CARREIRAS: 

1,2,3,7,14,15,16,18,37,71,149, 150,318,701 E 702 

Considerando que, a gest4o e planeamento da rede de transportes publicos no Municipio do Barreiro (MB), 

cabe aos SMTCB, e que a implementa¢ao deste servi¢o apenas pode ocorrer apds deliberagao camararia 

do MB nos termos estabelecidos no art.° 33 n°1 ~e) e ee) da Lei 75/2013 de 12 de setembro, alterada pela 

lei n°25/2015 de 30 de marco, propde-se que o Conselho de Administragao dos TCB delibere aprovar a 

inclusAo de paragem nas carreiras 1, 2, 3, 7, 14, 15, 16, 18, 37, 71, 149, 150, 318, 701 e 702, nos seguintes 

termos: 

Com as obras de requalificagcao da Av. Da Liberdade, no acesso ao terminal rodo-ferro-fluvial do Barreiro, 

foram criadas 2 paragens (uma por cada sentido) que servem a populagao da zona da Recesta e o centro 

de satide do Arco Ribeirinho. Estas paragens, permitem a tomada e largada de passageiros em locais 

devidamente identificados para o efeito, propondo-se a incluso destas paragens nos atuais percursos das 

carreiras 1, 2, 3, 7, 14, 15, 16, 18, 37, 71, 149, 150, 318, 701 e 702. 

Esta alteragao nao ira ter reflexos nos horarios disponibilizados, nem nos percursos efetuados, tratando- 

se de uma inclusao de paragem nos percursos ja existentes, e sem alteragdes no tarifario a praticar 
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DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 220/2022 

21- SAUDAGAO AOS GINASTAS DO GDR “OS LECAS” 

O Barreiro é reconhecido como uma cidade desportiva, tem um historial repleto de sucessos, feitos e 

memorias em diversas modalidades. Os clubes barreirenses, os seus dirigentes, treinadores e os 

respetivos atletas tem contribuido de forma irrepreensivel para o éxito do desporto barreirense e para o 

enobrecer do nome da cidade e do seu legado desportivo. 

O trabalho extraordinario desenvolvido pelos clubes barreirenses na modalidade de ginastica, teve mais 

um episddio de destaque no Campeonato Nacional de Infantis que se realizou em Santarém no dia 30 de 

abril de 2022 e onde se destacaram os atletas do Grupo Dramatico e Recreativo “Os Legas’, sob a direccao 

dos treinadores Clarisse Sim Sim e Guilherme Paiva. 

Eis os resultados obtidos: 

Campea Nacional Duplo Mini-trampolim Feminine 

Maria Inés Alhc Candeias (GDR “Os Legas”) 

Campedes Nacionais Trampolim Sincronizado Masculino 

Guilherme Courela e Joao Cardoso (GDR “Os Lecas”) 

3° Lugar Duplo Mini-trampolim — Equipas Masculines (GDR “Os Lecas’) 

Joao Cardoso 

Joao Ribeiro 

Rafael Lopes 

Santiago Guerreiro 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 221/2022 

22- SAUDAGAO DIA INTERNACIONAL DO BOMBEIRO 

Precisamente hoje, dia 4 de Maio em que se assinala 0 Dia Internacional do Bombeiro queremos deixar 

uma palavra de aprego aos Bombeiros do Concelho, que nas corporagées dos Voluntarios do Sul e Sueste 

e Voluntarios do Barreiro — Corpo de Salvacéo Publica fazem um trabalho meritério para toda a 

comunidade. 

Salientamos estes homens e mulheres que todos os dias se fardam, que pdem ao dispor da populagao o 

seu tempo livre, que nos auxiliam arriscando as suas vidas, que se distinguem pela generosidade e 

trabalho numa ética que muito agradecemos e prezamos. 

Salientamos as suas familias, pela resiliéncia e solidariedade e ainda que privados do tempo que deveriam 

ter com os seus soldados da paz, nao deixam de dar forga e de fazer parte integrante desta forga de 

socorro, em diversas ocorréncias na vida do Concelho e do Pais. 

Salientamos os Comandos e Dirigentes das Corporagées de Bombeiros do Concelho, tém feito um 

caminho de muito trabalho, de formagao, qualificagao e mais conhecimento, e de relevante intervencdo de 

cidadania, coopera¢ao com o Servico Municipal de Proteg&o Civil, o que muito nos honra. 
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Neste més de Maio teremos a oportunidade de comemorar o Dia Municipal do Bombeiro e esse dia sera 

mais um momento alto de uma justa e sincera homenagem a todos os Bombeiros do nosso Concelho 

A Todos os Bombeiros 0 nosso muito obrigado! 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 222/2022 

  

Os textos das deliberagédes (propostas) foram aprovados em minuta, nos termos da deliberagao 

n° 340/2021 tomada em Reuniao Ordinaria da Camara Municipal de 13/10/2021, tendo para o efeito sido 

assinadas pelo Sr. Presidente da Camara e por quem as lavrou. 

Nao havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente da Camara Municipal declarou encerrada a presente 

reuniao, pelas dezanove horas e cinquenta minutos, da qual se lavrou a presente ata, que apos lida e 

aprovada por UNANIMIDADE, na reuniao de 18 de janeiro de 2023, vai por mim ser assinada, Susana 

Teixeira, Assistente técnica da Diviséo Juridica e de Administragao Geral, que a lavrei na qualidade de 

secretario e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

O Presidente A Secretaria 

<a ea DN Wap erts abe! sah 
(Frederico Rosa) “ (Susana Teixeira) 
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